

雪舞翩翩又一冬

“不一样的冬天”主题绘画征文优秀作品展(四)

冰雪世界

今年的初雪比往年来得要早了许多,看着窗外的白羽毛,我激动得睡不着觉,一边在床上翻腾,一边想着:天亮了,我一定要第一个冲下楼去玩雪……

第二天早晨,我拉开窗帘,一道白光闪过,刺得我睁不开眼,我穿上衣服欢快地跑下楼去。当我踏入雪地时,瞬间就被这银装素裹的世界震撼了,天空是澄净的浅蓝色,太阳公公在慢慢地往上爬,阳光倾斜下来,在雪地上留下片片浅橘色。

大自然是一个卓越的雕刻师,将每一片雪花雕刻成了六角形。大地盖上了雪白的棉被,树枝穿上了洁白的棉袄,连房屋都戴上了白色的帽子。空气中的寒意沁入肺腑,凉爽又清新。置身于这银装素裹的世界中,我有些恍惚,似乎童话世界中的美景出现在我的眼前。

一阵风吹过,树上、房上的积雪慢慢飞舞,它们犹如银色的精灵,一会儿变身成可爱的羽毛,一会儿变身成轻盈的柳絮,一会儿又变身成纷飞的梨花。

雪花是冬天的精灵,它用自己的美丽装点着整个世界。我爱这雪的世界,更爱这独一无二的雪。

中原区须水镇中心小学 刘晓仪
辅导老师 赵 华

“

点评:小作者观察仔细,叙述井然有序,运用动态描写和静态描写的方法写出下雪后的美景,表达作者对冬天和雪的喜爱,对大自然的热爱之情。



冬雪即景

雨,远不及雪柔软;风,也不及雪动人。只要雪一来,仿佛全世界都被它所主宰。

没有雪的早晨朴素无奇,突然天空下起了雪,起初的雪只是悄然洒落,好似从天空中洒下的细粉,渐渐地,雪下大了,宛如蝴蝶轻盈曼舞。每一片翩然落地的雪花都在诠释着独特的冬景。过了一会儿,遍地白雪皑皑,世界仿佛穿了一件白色的毛衣。

风一刮,大树叶子上的雪纷纷落下,有些雪像迷失方向的孩子一样飘飘转转,还有的像羽毛一般轻盈,轻轻地落在地面上,真是美不胜收。

突然,一阵沁人心脾的香味传来,我忍不住想要追寻其源头,便开始四处寻觅,原来是墙角的梅花,它不畏寒冷地盛开着,凌寒独放,以娇艳的姿态诉说着生命的坚韧与顽强,它那迷人的香气,更是让人心旷神怡。花的前面是一棵树,树枝上堆满白雪,用手轻轻一拨,雪花便纷纷落下,我顿时感觉浑身凉爽,感慨:“这才是冬天!”

下雪是如此的平凡,但是它们的每次到来,都能给人带来不一样的惊喜,我爱冬天那刺骨的寒冷,更爱那下雪的冬景。

管城回族区外国语牧歌小学 尹彦斐
辅导老师 黄 雁

“

点评:小作者把对冬日雪景的喜爱融注在字里行间,直抒胸臆,语言优美,恰当运用了比喻、拟人等修辞,生动形象地描绘了雪景的美,营造诗情画意的意境。

雪精灵

寒冷的冬天到了,我雪精灵在你们的千呼万唤中来了。在你们熟睡的时候,我悄悄地来到了窗外,我要送给你们一个属于冬天的大礼包。我在空中翩翩起舞,为大地铺上了一层厚厚的白色地毯,汽车、屋顶还有桥梁都被我装点成了银白色。我落在光秃秃的树枝上,一夜之间犹如千树万树梨花开。我希望你们能喜欢我精心准备的礼物。

天亮了,我躲在上空,看到小朋友们都迫不及待地冲出家门。看到我布置的冰雪世界,他们都忍不住惊叹:“哇,真是太美了。”大人们纷纷拿起手中的相机拍照。小朋友们则是拿着小铲子、小桶开始堆雪人,他们堆的雪人形态各异,有的像兔子,有的像小狗狗,还有的像白色的拉布拉多犬。细心的小朋友用胡萝卜给雪人加上了鼻子,用树枝当作手臂,还戴上了帽子和围巾,挂上了许多彩色亮片当装饰,别提多漂亮了!还有小朋友拿着雪夹,夹出了小鸭子和小恐龙。一排排小鸭子和小恐龙就像排队等待检阅的士兵。有的小朋友手拉手在溜冰,有的在打雪仗,伴随着阵阵欢声笑语。看到他们开心,我也很开心。

不过,当太阳出来了,我也要慢慢地融化了,我要离开了,小朋友们,下次见。

金水区丰产路小学 高悦桐
辅导老师 郭洁琼

“

点评:小作者以第一人称描述了下雪的景象,见证了孩童雪中嬉戏玩闹的欢乐场面,立意新颖,短小精悍,充满童真童趣。



温暖的搀扶
金水区文化路第三小学 马星越
辅导老师 闫雪

不一样的冬天

树木冬声,山山寒色,又一冬。清早起床,拉开小窗,窗外寒雾氤氲,灰蓝的天空夹杂着些许青光。纷纷的白雪,来时纤尘不染,落时点尘不惊,把天地奏成了一首洁白的散文诗。轻触冰晶,仿佛与生在东晋的谢灵运相视一笑。那雪上的脚印,恰似一个个响亮的感叹号,而那道路上的车辙,则成了春的破折号,延续着凛冬中的小美好。

我不仅仅满足于视觉的盛宴,慌忙着下楼玩雪。是母亲的叮嘱,放缓了我的脚步:“多穿点,小心着凉。”母亲将羽绒服披在我身上,用皲裂的手替我拉上拉链。她眼角的皱纹如一泓碧波荡漾,那些关心,都藏在莞尔一笑中。望着母亲,我仿佛被清风吹拂,被初阳包裹。

这个冬天,有不一样的亲情温暖。楼下,一缕弥足珍贵的暖阳穿透灰白的云层。点点白雪落于枝间,枯木逢春,如娴雅的玉兰,又如飞舞的银蝶,想必是“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。雪地一隅,梅花绽出最美的娉婷,静静点染于冬的皑皑之上,轻嗅,幽香萦绕,久久不散,正是“遥知不是雪,为有暗香来”。雪渐大,夹带着朔方的潇洒与热情,向大地席卷而来,这是“应是天仙狂醉,乱把白云揉碎”的最好诠释。这个冬天,有不一样的诗和远方。

不知何时,那个古灵精怪的邻家孩童,已悄然站到了我身后,捂着笑着。我回头,一掌白雪便拍在了我的脸上,随即,那串笑声便跑远了。我拂下眉间的雪,无奈地笑笑,轻易地原谅了孩童间的小把戏。无意间舔一舔嘴角,我竟尝到了雪的味道。

那是绝对零度的奇妙体验,雪的味道清冽而纯净,虽无色无味,却如山间清泉,沁人心脾。雪的味道,可拟作“人间有味是清欢”。这清欢从何而来?细细思索,正是盛世祖国的太平盛世,才可酿出这清欢之雪。回首过去,展望未来,我泱泱华夏九万里风鹏正举,宁静背后,是无数中华儿女前仆后继。

这个冬天,有不一样的盛世雪景。冬情渐浓,非比往常,好一冬。

惠济区东风路小学 范依晨
辅导老师 王 慧

“

点评:小作者通过三个片段写出了不一样的冬日风情,既有温暖的亲情,又有引经据典的诗和远方,还有志存高远的豪情壮志。段落清晰,主旨突出,令人赞叹。

美和丰收的使者

我俩来到了广场上,在宽阔的广场上,孩子们有的在打雪仗,有的在滚雪球,有的在堆雪人。你瞧,那雪人的样子多么动人——用硬纸壳做的帽子,用黑石头做的眼睛和嘴巴,用红萝卜做的大鼻子,谁见了都会笑得直不起腰来。大家玩得可真开心啊!

雪尽情地下,给我们带来了无穷的欢乐,我望着地上晶莹的雪花,不禁想起了“瑞雪兆丰年”“冬麦盖三层被,来年枕着馒头睡”的谚语,我仿佛看到了大片大片金灿灿的麦子和农民伯伯甜甜的笑容。啊雪,美和丰收的使者,我爱你。

二七区杏园路第三小学 丘俊杰
辅导老师 刘景景

“

点评:小作者运用多种修辞,结合场景、人物的描写,恰到好处地为读者描绘了一幅雪后孩子们玩耍的快乐画面,自由自在,令人神往。

打雪仗

清晨,我正在熟睡时,窗外传来了“咯咯”的笑声。我抬头,发现窗外白茫茫的一片。“哇!下雪了!”雪花刚开始还是很少的,像掉落的梅花瓣,在空中不断地旋转、飞舞,变换着各种各样的姿势。慢慢地,雪越下越大,密密麻麻的雪成串儿地飘落下来。只是一眨眼的工夫,地上就装点了白色的“毛”。这时,我才注意到楼下已经有小朋友在玩耍了,那刚才的笑声是他们发出来的,还是雪娃娃们发出来的呢?

我继续观察着,只见数不清的雪花依旧在空中玩耍,风婆婆也来了,她“呼”地吹了一口气,雪弟弟们就变换了方向并且更加猛烈了。我望着一切都那么的欢乐,便迫不及待地往外跑。当我来到外面时,雪已经停了,这未免有点令人沮丧。但是,蓬松的雪还留在这里呢!我赶紧去抓雪,生怕别人给抢走了。突然“啪”的一声,我的背后留下一道白色的印迹。不好,我被人偷袭了。

扭头一看,发现我的同学正笑嘻嘻地看着我。我也不示弱,团了一个雪球就向她扔去,但是她躲开了。她也团了一个雪球扔来,我向旁边一跳就躲开了,就这样,我们乐呵呵地打起雪仗来。“哈哈,打中了。”我笑着说,但是我又立马被她砸中了,嘻嘻,真好玩!我们玩了一上午才恋恋不舍地回到了各自家里。

冬天,可真是既美丽又好玩啊!
郑州龙门实验学校 李佳玲
辅导老师 原 满

“

点评:小作者有一双善于发现美的眼睛,用活泼的语言描写了雪后的美景,以及小伙伴打雪仗的欢乐,字里行间充满了天真烂漫的气息。

家乡

一声轰鸣,列车压过铁轨,无数列车在这里来往。谁能想到,这曾经只是个小县城,这里就是我的家乡。

骄阳似火,太阳炙烤着大地。漫步在喧嚣的街道上,车水马龙,人们的热情将街道堵塞,仰望那片蓝天,这蓝天是我的家乡。

金黄的日光倾泻,为这座城加上了美妙的点缀。人潮汹涌的街道,每个人都明确着自己的去向。而我却如同夏天离群而泊的飞鸟,我与他们不同,脑袋里装满了学业。尽管生活不算单调,但总是漫无目的地飘摇。踏上天桥,俯瞰那铁轨,一辆辆列车停靠,一辆辆列车奔走,正如同黄昏至黎明破晓,轮回翻转,生生不息。

我时常反问自己是否丢失了初心?阳光洒在这片土地上,被树叶切割,化作碎影,踏碎。我尝试重新审视我的人生。正如史铁生所说,如果你才十几岁,展望你的人生,你会说你前途无量。但当回首时,我却只看见了一条路,我并不担心,因为那是我的脚印。那是我用自己的努力和付出奋斗出来的道路,也许有人会忘记,但时间永远将我们的故事铭记。脚下这片土地会记得一切,正如他千百年来所见证的。

不必担心,不必难过,快乐的日子终会降临。那么我们又怎能不去奋斗?抬头看看这个世界,重新审视自己的人生,这有什么不好的呢?我们是不是应该努力地去奋斗,去捍卫,去坚守脚下的这片土地!去捍卫和平所带来的一丝美好,去捍卫每个人脸上的笑容。时代的重任落在我们的肩上,我们有义务去承担它,因为辛苦付出换来的是永恒。

郑州市第四初级中学 郭宸希
辅导老师 李 芸

“

点评:小作者通过铁路介绍自己的家乡,行文流畅,文笔不凡,字里行间表达对家乡的热爱之情和报效祖国的赤子之心,令人敬佩。

激动人心的拔河比赛

体育课上,我们进行了一场激动人心的拔河比赛。老师拿来一根长绳,详细讲解比赛规则:首先,在长绳中心绑上记号,同时,在地面也标上记号,将两个记号重合在一起。比赛开始后,哪一方能把记号拉到己方区域,就算获胜。为确保竞争公平,双方参与的人数必须相同。

初听规则,我感到有些乏味,甚至有些昏昏欲睡。但当老师吹响哨子,宣布比赛开始时,我立刻精神焕发,仿佛被注入了满满的活力。我们队每个人都充满了斗志,整齐地喊着口号,一声接着一声,有节奏地拽动着绳子。对手使出全力向后拔着,但他们显然没有我们团结。最终,在我们的共同努力下,我们赢得了第一场比赛。

对手没有气馁,他们休息了一会儿,要求再战。这一次,他们明显比上次更团结,让我们感到力不从心。我想:这样下去可不行呀,必须想个办法。于是,我高声喊道:“大家一起喊口令:一、二、三,拉!一、二、三,拉!”顿时,操场上响起我们整齐又嘹亮的声音,围观的同学看到我们士气高涨,也大声为我们加油助威。借着这股劲儿,我们一鼓作气,再次赢得了比赛的胜利。

这场比赛让我深刻体会到了“人心齐,泰山移”的道理。只有团结一致、共同努力,才能战胜强大的对手。

管城回族区创新街小学 罗绍洋
辅导老师 金春彩

“

点评:小作者通过大量的细节描写,反映出拔河比赛的战况激烈,结尾画龙点睛,提出“人心齐,泰山移”的道理,升华主题,令人印象深刻。

征文啦

龙跃九天启新元,福满大地贺新春。百节为首,四季春为先,2024龙年春节的脚步越来越近,大街小巷张灯结彩,欢乐喜庆中国年的氛围越来越浓。春节作为中华民族最隆重的传统佳节,承载了人们辞旧迎新、祈福辟邪、亲朋团圆的美好愿景。

在欢乐祥和的氛围中,同学们也即将迎来期盼已久的寒假,同学们心中一定洋溢着不同的心情吧!快快拿起你手中的纸和笔,用文字或绘画,将你眼中多彩的寒假展现在读者面前吧!它可以是自己家传承的经典年俗,可以是和家人逛庙会看到的热闹场景,也可以是和小伙伴一起玩耍的独特经历,还可以是假期里的所见所闻。万事皆美好,只要肯发现。

征文主题:多彩寒假

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyjk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。
- 2.作品必须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。